

Рецензия

на выпускную квалификационную работу магистра по теме **«Реформация в странах Северной Европы XVI-XVII веков»**, выполненную студенткой группы 3844101/00101 Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого БЕЛОКОЗ Елизаветой Романовной

Выбранная автором тема исследования представляет большой интерес, так как раскрывает исторические корни средневековых событий, связанных с Реформацией в странах Северной Европы. Как известно, Реформация глубоко отразилась на всех сторонах европейского общества, повлияла на ход развития Европы. Причины, общие черты и особенности изменений, которые проходили в Северной Европе под влияние Реформации исследованы и проанализированы в представленной работе Е.Р. Белокоз. *Актуальность* темы исследования вполне очевидна. В настоящее время институт церкви, хотя и не имеет такого, как в средние века, значения, тем не менее оказывает заметное влияние как на внутреннее состояние общества, так и реагирует внешнеполитические события. Особое значение церковь оказывает на верующих людей, на культуру общества. Одновременно внутренние и внешние события влияют на институт церкви, на отношение церкви с государством и обществом. Изучение истории развития народов Северной Европы невозможно без определения и оценки роли церкви, этапов её развития, конечно – Реформации.

Структура работы хорошо продумана, логично выстроена, соответствует цели и задачам исследования. Во введении обоснована актуальность темы, дан анализ степени её изученности, логично определены цель и задачи исследования. Глава первая посвящена развитию христианства в странах Северной Европы в дореформационный период (IX- нач. XIV вв.), в ней анализируются этапы и особенности распространения христианства в странах Северной Европы. В главе второй автор рассматривает историю возникновения Реформации в Европе и делает справедливый вывод о её распространении и влиянии на все европейские страны. В третьей главе работы подробно анализируются реформационные процессы, проходившие в Дании, Норвегии, Исландии, Швеции и Финляндии. Показано становление лютеранской церкви. В заключении сделаны обоснованные выводы. Список использованных источников и научной литературы создает впечатление глубокого погружения автора в выбранную тему исследования.

Представлены важные исторические документы на русском и иностранных языках. Умелое использование общенаучных и исторических методов, использование многочисленных источников и литературы, дали возможность Е.Р. Белокоз успешно раскрыть цель и задачи исследования.

Подготовленный материал может служить базой для дальнейшего исследования истории религии и церкви, а также использоваться в учебных курсах для студентов, выбравших своей специализацией страны Северной Европы.

Как и любая научная работа, исследование Е.Р. Белокоз имеет некоторые недостатки. Они касаются стиля изложения, который иногда имел характер разговорной речи, а не научного изложения. Возможно, во второй и третьей главе работы следовало бы больше показать влияние Реформации на внутренние и внешние процессы, происходящие в Европе. Высказанные замечания носят рекомендательный характер и не портят общего положительного впечатления о работе Е.Р. Белокоз.

Выпускная квалификационная работа Е.Р. Белокоз на тему: «Реформация в странах Северной Европы XVI-XVII веков», соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, заслуживает отличной оценки.

Рецензент кандидат географических наук, доцент СПбГУ
А.С. Матвеевская

8.06.2022.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ.

Руководитель специализации по кафедре
Ф.Н.Ч. Гусев
08.06.2022